
COMUNE DI CENTO
VICESINDACO

Assessorato alle politiche ambientali

(vedi segnatura lato documento) Cento, 26 aprile 2023
Class. (vedi segnatura lato documento)
Allegati n.0

Oggetto: risposta scritta ad interrogazione prot. n. 21166 "ABBANDONO RIFIUTI
SISTEMATICO E PROBLEMI SICUREZZA IN PIAZZA ALBA REGIA CENTO” del
gruppo consigliare Avanti Cento

Siamo a conoscenza del problema e dell'incremento di abbandono che si è verificato in
particolare nelle ultime settimane, grazie anche alle segnalazioni ricevute.

Prima di procedere alle proposte di risoluzione, preme precisare quanto segue rispetto a quanto
indicato all’interno dell’interrogazione:

● La Città Verde è un appaltatore, quindi è giusto che questa rimandi al gestore CLARA, il
quale deve tenere traccia delle segnalazioni prese in carico;

● Il gestore CLARA, deve trattare, a sua volta, questi conferimenti impropri come abbandoni e
non come punto di ritiro: il punto di ritiro e conferimento di piazza Alba Regia è
rispettivamente sulle vie Matteotti e Malagodi.

L'Amministrazione comunale, lo scorso novembre ha formato 15 ispettori ambientali volontari,
alcuni dei quali hanno poi proseguito il loro perfezionamento formandosi quali guardie
ambientali.
In forza di convenzione, il comune mette annualmente 4500 € a disposizione di Agriambiente
ODV e fino a 10000 € sono messi a disposizione dal gestore, somme funzionali al mantenimento
di mezzi con i quali effettuare il servizio, predisposizione di DPI, formazione e tutto quanto
occorrente all'attività delle guardie.
La stipula di tale convenzione seguita dall'incremento dei volontari sta permettendo una presenza
più capillare sul territorio, tra cui il centro storico.

A tale proposito, il 13/04/2023 nella zona interessata dall’interrogazione, su segnalazione della
responsabile rifiuti CLARA, le guardie intervenivano per un accertamento e contestuale
rimozione degli abbandoni; il 16/04/2023 il soggetto identificato quale autore degli abbandoni
veniva sanzionato e contestualmente un nuovo abbandono veniva immediatamente rimosso da
parte di ignoti ancor prima dell'accertamento delle guardie.
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COMUNE DI CENTO
Assessorato alla Cultura

Lo scrivente ritiene che la sistematica cattiva abitudine degli abbandoni in un sito così delicato
non sia da attribuire al gestore rifiuti, che svolge anche attività quotidiana di recupero abbandoni,
né può usarsi in tale frangente la scusante delle frequenze, poiché il centro storico è servito da
ritiri 1/7.
Si ritiene che il fenomeno debba attribuirsi alla inciviltà di pochi, i quali alimentano poi la
convinzioni di altri di poter ricalcare tale condotta.

Pertanto si ritiene di sostenere l'attività delle guardie, unitamente, concordiamo, sulla revisione
dell'arredo urbano, possibilmente rivedendo le posizioni buie o occulte di alcuni cestini che
favoriscono tale fenomeno.
Inoltre, grazie all’approvazione del progetto presentato ed approvato dal Ministero degli Interni
sulla prevenzione e la repressione dell’uso di stupefacenti, sarà possibile l’installazione di due
dispositivi di videosorveglianza presumibilmente entro l’anno.

VICESINDACO
Dott. Vito Salatiello
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